

Obecní zastupitelstvo

Jednání zastupitelstva se v tomto roce zabývala dvěma významnými úkoly. Především to byla I. etapa plynofikace obce, zahajované v březnu, v jejímž průběhu muselo být řešeno množství organizačních a provozních záležitostí. Také financování stavby bylo od počátku náročné. Zastupitelstvo se obrátilo na občany s žádostí o poskytnutí půjček (půjčili 245 tis.), okresní úřad vypomohl finanční výpomocí 500 tis. Kč, zemědělské družstvo darovalo pro plynofikaci kompletní regulační stanici v hodnotě 400 tis., všechny volné rozpočtové prostředky směřovaly na plynofikaci, obec vložila do stavby 3,5 mil. Kč. Uvažovalo se i o bankovním úvěru, který nebyl nakonec díky velké účasti občanů na zemních pracích potřebný. Lidé si tyto náročné práce provedli zdarma.

Druhým důležitým jednáním byla příprava na oslavy 100. výročí postavení nové školy. Škola byla uvedena do vzorného stavu, což si vyžádalo také nemalé finance.

Uskutečnilo se 12 pravidelných měsíčních zasedání, 1 zasedání mimořádné a 1 veřejná schůze s občany před zahájením prací na plynofikaci. Účast členů zastupitelstva byla vzorná, v průměru více jak 80 %, jednání byla konstruktivní, v přátelském duchu.

Obecní úřad

Od 1. července je OÚ pověřen ověřováním listin a podpisů. Při ověřování musí občané předložit platný občanský průkaz. Pokud je ověřován podpis, musí se dotyčný občan dostavit osobně. Za ověření jedné stránky opisu je správní poplatek 20 Kč, za ověření jednoho podpisu 30 Kč.

Referentka OÚ musela na tuto novou agendu absolvovat školení a složit kvalifikační zkoušky. Dosud si museli naši občané nechat ověřovat listiny a podpisy na matričních úřadech (nejbližší je v Újezdě).

27.12. byl na OÚ instalován firmou TRIADA první počítač.

Rozpočet a výsledek hospodaření	Příjmy v tis.		Výdaje v tis.		Rozp.		Skut.	
	Rozp.	Skut.	Rozp.	Skut.	Rozp.	Skut.	Rozp.	Skut.
daň z příjmu fyz. osob	300	753	chodníky, vozovky	51	9			
daň ze závislé činnosti	132	280	kanalizace a studny	2	3			
daň z nemovitosti	600	567	mateřská škola	161	127			
dotace z OkÚ	159	354	základní škola	120	113			
nájmy	66	66	školní jídelna	79	102			
prodej býv. kadeřnictví	55	55	veřejné osvětlení	71	70			
poplatky za obědy a MŠ	106	115	hřbitov	2	2			
poplatky ze psů	6	6	likvidace odpadů	47	43			
dislokační poplatky	36	49	péče o zeleň	20	8			
popl z prod alkoh. a tab.	25	29	sociální dávky	10	10			
tržby z čistírny	9	19	hasiči	5	5			
úhrady pro plynofikaci	0	88	správa OÚ	241	240			
správní poplatky	12	26	geom. a územ. dokum.	8	7			
ostatní příjmy	26	36	plynofikace	1466	1927			
půjčky od obyv. na plyn	585	245	výdaje celkem	2283	2666			
příjmy celkem	2117	2688						
Celkový přehled:			Více jak 2/3 rozpočtu tvořily výdaje					
poč. zůstatek 1.1.	166	166	na plynofikaci, která si proti rozpočtu					
příjmy	2117	2688	vyžádala částku vyšší o 461 tis.,					

			vyna-
výdaje	-2283	-2666	loženou na delší rozvod potrubí proti
zůstatek 31.12.	0	183	rozpočtu a rekonstrukci regul. stanice.

Domovní
odpady

Od 1. ledna platí pro obec nová vyhláška o nakládání s domovním odpadem. Stanovuje komplexně, jakým způsobem se mají na našem území domovní odpady sbírat, třídit a ukládat. Obec je povinna zajistit, aby byly odpady zákonným způsobem likvidovány.

- do popelnic se ukládá popel, škvára, smetí a suchý kuchyňský odpad
- sběrový papír a textil se ukládá do vlastních obalů v domácnostech
- bílé a barevné sklo se ukládá odděleně do malých kontejnerů u samoobsluhy
- hřbitovní odpad do vlečky za hřbitovní zdí
- výkopová zemina na místo určené obecním úřadem
- železné a barevné kovy, sporáky, ledničky, pračky, ždímačky do velkého kontejneru na skládce na Stání
- stavební suť, objemné předměty, televizory, autobaterie, pneumatiky, plastické hmoty, nátěrové a chemické přípravky, oleje a pod. do druhého velkého kontejneru na skládce na Stání
- zbytky potravin, odpady rostlin, klest, listí a pod. do vlastních kompostů
- splaškové vody z domácností do domovních nepropustných jímek na vyvážení
- nezávadný suchý odpad (tráva, dřevní odpad, větve) je možno spalovat

Větší pořádek do likvidace odpadů umožnilo vybudování oplocené obecní skládky na Stání, kam je většina odpadů pod dozorem pracovníka OÚ ukládána a pak odvážena na řízenou skládku do Bratčic. Provoz řízené skládky byl zahájen 23. 4. , vedoucím skládky byl ustanoven František Jaša č. 55.

I. etapa
plynifikace
obce

13. dubna zahájila firma MONTGAS Hodonín práce na plynifikaci obce, 19. dubna bylo do vykopaných rýh spuštěno první ocelové rozvodné potrubí. Práce pokračovaly v rychlém tempu, v dubnu byla usazena regulační stanice u Dvora a položeno potrubí v délce 1600 m. Až na malé výjimky si výkopy před domy provedli občané sami zdarma nebo si strojní výkop zaplatili. Již v červenci byla 1. etapa plynifikace ve středu obce v délce 4 000 m ukončena. Zemní práce byly zásluhou občanů prováděny v takovém předstihu, že s pokládáním potrubí se nemuselo vůbec čekat. Také domovní instalace plynu, prováděné v předstihu, probíhaly hladce. V srpnu byla zahájena montáž domovních přípojek a připojení obce na vysokotlaké potrubí vedoucí přes Žatčanský rybník. Vysokotlak je veden asi 1 km k regulační stanici u Dvora. Obtížné bylo vyhloubit v hrázi a pod dnem toku Cezavy rýhy a do ní položit izolované potrubí.

Problémy nastaly v samém závěru prací, když se při tlakování potrubí zjistily malé netěsnosti. Pracovníci montážní firmy snad celý měsíc závady vyhledávali a odstraňovali. Přísné tlakové zkoušky probíhaly pod dozorem Jihomoravských plynáren. Nakonec se zjistilo, že příčinou byly netěsnosti při montáži plynoměrů. Dlouho očekávaná kolaudace proběhla 4. listopadu, plyn byl do rozvodného potrubí vpuštěn 5. listopadu. To už byly přízemní mrazíky a lidé netrpělivě čekali na zprovoznování plynových kotlů. Během 2 dní se podařilo na plyn připojit 156 domácností. První plynoměr v obci byl namontován do MŠ 5.11. před polednem.

Podnikání

V dubnu si pronajala firma KUTT v bývalé paletárně ZD provozovnu na

výrobu nábytku, pracuje v ní asi 6 zaměstnanců, většinou z okolních vesnic. V červenci si pronajala firma SAS od ZD bývalou panelárnu. Specializuje se na výrobu exkluzivních dveří . Také v ní pracuje kolem 8 zaměstnanců, 2 z obce.

Mateřská škola

MŠ navštěvuje 22 dětí, z toho 11 dětí zůstává ve škole celý den, zbývající chodí jen dopoledne. Děti se zúčastňují všech společenských akcí v obci, letos se zaměřily zejména na oslavy 100. výročí ZŠ.

Ve vedení MŠ došlo k výrazné obměně: pracovní poměr k 30. 6. ukončila ředitelka MŠ Daniela Bielčíková z Měnína, kuchařka Jana Opluštilová a dlouholetá školnice Libuše Opluštilová. Řízením MŠ byla pověřena dosavadní učitelka Lili Tichá, jako nová učitelka nastoupila Ivana Cábová a kuchařkou je Ludmila Hladká (všechny místní).

Z kotelny MŠ byl demontován kotel na tuhá paliva, v květnu prováděla firma Destila plynovou instalaci , 5. listopadu byl do MŠ namontován plynměř (jako první v obci) a začalo plynové vytápění. Do sklepní místnosti byl přestěhován archiv OÚ.

Školní jídelna připravuje celkem 47 obědů, pro děti v MŠ 21 , pro žáky ZŠ 12, pro 3 zaměstnance a 11 důchodců.

Základní škola

Ve šk. roce. 1993/94 je ve škole zapsáno celkem 44 dětí. 2. ročník se 17 žáky vyučuje ředitelka A. Jílková z Telnice, 4. ročník s 27 žáky učitelka Marta Staňková ze Syrovic. Školní družinu se 16 dětmi vede vychovatelka Romana Konečná z Újezda. Nový školní rok byl slavnostně zahájen proslovem ke stému výročí postavení nové školy.

Přípravy na podzimní oslavy výročí školy probíhaly již od jara. V parku před školou byly vykáčeny proschlé břízy, akáty a nežádoucí keře, park byl oset novou trávou. O prázdninách se prováděla instalace plynové přípojky, škola byla vymalována a obnovena venkovní fasáda.

Oslavy 100. výročí postavení nové školy

Nová obecná škola na čísle 20 se začala stavět v roce 1892, vysvěcena a otevřena byla 1. 9. 1893. Předtím byla v obci jednotřídní škola v malém domku č. 25 v Koutě . Pro velký počet školou povinných dětí, kterých v té době bylo v průměru 140, byla naprosto nevyhovující.

Sté výročí postavení nové školy jsme si připomněli na dvoudenní oslavě ve dnech 27. a 28. listopadu . První den se konala budově školy výstavka ze života školy a obce s volnou prohlídkou tříd. Druhý den výstavka pokračovala, dopoledne bylo setkání a beseda s učiteli, kteří v obci působili , odpoledne se od 14,30 hod. konala oslava v orlovně s kulturním programem žáků MŠ a ZŠ za účasti kolem 300 návštěvníků.

Ředitelka ZŠ Antonie Jílková sestavila k výročí brožuru se stručnou historií obce, počátků školství v Žatčanech, o výstavbě nové školy, významných učitelích, školních kronikách a významných historických událostech školy.

Sokol, oddíl kopané

Významného úspěchu dosáhlo I. mužstvo v soutěžním ročníku 1992/93, když se mu podařilo v základní skupině soutěže vyhrát a po 19 letech postoupit do III. třídy. Také dorost si vede druhým rokem ve velké konkurenci krajské soutěže celkem dobře. Pro naše mladé hráče je velkým úspěchem se v soutěži vůbec udržet. Žákům se nedařilo, skončili na posledním 10. místě.

Čelo tabulky IV. tř. mužů po skončení soutěže 1992/93

1.	Žatčany	30	22	5	3	106:34	49
2.	Ochoz	30	20	6	4	92:25	46
3.	Moutnice B	30	18	5	7	72:40	41

Umístění dorostenců v I. třídě (krajská soutěž) v soutěžním ročníku 1992/93. Soutěž má 14 účastníků.

10.	Žatčany	26	8	4	14	64:69	20
-----	---------	----	---	---	----	-------	----

V soutěži hráli s družstvy: Lanžhot, Velké Pavlovice, Tvrdonice, Hustopeče, Bučovice, Slavkov, Brankovice, Drnovice, Rousínov, Břeclav, Kostice, Velké Němčice, tedy většinou s městy a velkými obcemi. Naši byli z účastníků nejmenší obcí, proto už jen účast v soutěži je velkým úspěchem.

Orel

Na výroční členské schůzi 28.3. byla zvolena nová rada jednoty, většinou z mladších členů. Starostou se stal Ing. Antonín Sedláček č. 306, místostarostou Radomír Kalvoda č. 87, pokladníkem Ing. Oldřich Zapoměl č. 106. Jednota má 27 žactva, 8 dorostenců a 20 dospělých.

V tělocvičně se postupně vytvářejí podmínky pro plný rozvoj činnosti. Cvičí předškolní děti a žactvo, hraje se stolní tenis, sálová kopaná, je v provozu posilovna a cvičí se kalanaetika. Od r. 1992 se vždy v květnu koná „jarníada“, populární soutěže žactva v netradičních disciplínách za účasti kolem 100 dětí.

V orlovně se pravidelně pořádají župní soutěže ve stolním tenisu.

V kulturní oblasti byly pořádány oslavy Svátku matek, hody, vánoční besídka a promítání videa. Kurzy pohybové výchovy, baletu, rytmiky a výuky hry na klavír v prostorách orlovně vede paní učitelka Darja Weiszová z č. 120.

Počasi

Nejstudenější byl leden s 16 mrazivými dny, začátkem měsíce klesl teploměr na - 15, potom 1x na - 14 a 2x na - 12. Také únor byl chladný s jedním dnem -15 a s třemi dny nad - 10, ještě v březnu bylo naměřeno -7 a -5. Zato květen byl nadprůměrně teplý s teplotou v jednom dni 31 st. a další 4 dny nad 25 st. Tak teplo nebylo ani v červnu a o málo tepleji v červenci. Srpen byl měsícem nejteplejším, tropická vedra nad 30 st. byla 5x, nejvyšší 34 st. První přízemní mrazík se objevil až 31.10., v listopadu jen 2x klesl teploměr pod bod mrazu na -6 a -5 st. Prosinec byl mírný, jen 3x jsme se probouzeli do mrazivého rána, přičemž jen jednou bylo -9, jinak do -3 st. Na Vánoce bylo kolem nuly, padal déšť se sněhem.

Krátce z obce

* pitná voda z veřejných studní je podle rozborů hygieniků pouze za samoobslouhou a na Šanhaji. Voda z ostatních studní není pro vysoký obsah dusičnanů a chloridů pitná ani po převaření.

* voda ze studny mateřské školy obsahuje 276 dusičnanů (norma je 50), proto není vhodná k vaření ani po převaření. Do kuchyně se musí voda dovážet ze studny za samoobslouhou.

* k 20. lednu bylo v obci 7 nezaměstnaných - 5 mužů a 2 ženy

* v lednu byly do hostince nainstalovány první výherní automaty

* Obecní úřad v Újezdě u Br. předal naší obci bezplatně nový kopírovací stroj

- * rodiče dětí navštěvujících MŠ jsou podle nové obecní vyhlášky povinny platit od šk. roku 1993/1994 příspěvek na částečnou úhradu provozních nákladů 150 Kč měsíčně
- * občané půjčili na financování plynofikace více jak 300 tis. Kč
- * domek bývalého obecního kadeřnictví na rohu Haltýru se stal pro obec nepotřebným. Větší část je prodána manž. Janečkovým č. 237 za 50 tis. a menší dvorní část manž. Kalvodovým za 16 tis. Oba domy s kadeřnictvím bezprostředně souvisí.
- * hody se budou letos konat v částečně upraveném parku před základní školou, několik předchozích let se máj stavěla do kanálu u betonové silnice před hospodou, na vozovku se k tancování pokládal parket nebo se tančilo přímo na „betonce“.
- * firma Radiotel Blučina provedla generální opravu místního rozhlasu nákladem 14 tis. Kč
- * v červenci navštívily naši obec dvě rodiny z Německa, příbuzní těch, kteří za války kolonizovali některé domy v obci. Při besedě na OÚ vzpomínali na válečné události a dobré přijetí jejich rodičů našimi občany.
- * Kalvodova ulička byla po plynofikaci zpevněna štěrkem a v části přiléhající k hlavní silnici byla upravena kanalizace
- * v listopadu byla 2x vykradena samoobsluha, vykradena firma Becker na č.111, byl zaznamenán pokus o vloupání do hostince a do kaple sv. M. Magdalény
- * za odběr plynu se letos v nejrozšířenější kategorii (spotřeba nad 900 do 6 000 m3) platí 1,73 Kč , k tomu měsíční paušál 92,40 Kč
- * starším osamělým důchodcům byl z rozpočtu obce k vánocům poskytnut příspěvek v celkové částce 10 tis. Kč
- * v obci byla ustavena Farní charita, která si klade za cíl pomáhat našim starým a nemocným občanům a sociálně slabým rodinám. Ve sbírce pro chorvatské děti postižené válkou bylo shromážděno 5 pytlů oblečení, 1 kočárek, 12 krabic dětské kaše a peníze v hotovosti 2 920 Kč.
- * paní V. Křivánková č. 133 a pan J. Zvolský č. 17 darovali obci malé parcely pozemků nacházející se v areálu obecní skládky na Stání
- * v obci je zaznamenám vysoký výskyt kun
- * 30. prosince byla znovu (letos již potřetí) vykradena samoobsluha

Obyvatelstvo

počet 1.1.	749	narodilo se	12	přistěhovalo se	6
počet k 31.12.	744	zemřelo	7	odstěhovalo se	16
rozdíl	- 5		+ 5		- 10

narodili se:

Michal Hedrich	25. ledna	Barbora Lorencová	25. února
Jiří Kašparovský	5. května	Eva Sýkorová	10. června
Jarmila Horáková	11. června	Karolína Oravcová	22. června
Lucie Sedláčková	25. června	Jan Dolák	30. června
Roman Osička	2. července	Ondřej Míker	31. srpna
Pavel Krček	29. září	Dominik Fiala	21. října

zemřeli: (v závorce věk)

Františka Šmídková	8.2. (88)	Leopold Husák	20.4. (50)
Marie Sedláčková	1.5. (85)	Karel Vrzal	17.6. (79)
Jan Vymazal	30.8. (83)	Pavčina Buchtová	17.9. (75)
Julie Doláková	28.12.(82)		

7 sňatků:

leden	- Zdenka Vozková a Josef Rudolecký
duben	- Magda Partyková a Milan Binek
duben	- Jana Zemánková a Marek Lautrbach
červen	- Jitka Loučková a Jiří Růžička
září	- Jana Rychlíková a Radek Fiala
říjen	- Veronika Redlová a Pavel Gereg
listopad	- Jana Štěrbová a Zdeněk Krejčí

Nejstarší občankou je Anna Bínková z č. 231 - 94 let